

# В Александровский православный вестник



Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского

№ 151, октябрь, 2021 г.

По благословию Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стрежевского

## Архиереи Томской митрополии совершили Литургию в день памяти святых отцов 7 Вселенского Собора

24 октября, в Неделю 18-ю по Пятидесятнице православная Церковь чтит память святых отцов VII Вселенского собора и всех святых, в Оптиной пустыни просиявших. В этот день митрополит Томский и Асиновский Ростислав, епископ Колпашевский и Стрежевской Силуан и епископ Славгородский и Каменский Антоний совершили Божественную литургию в Богоявленском кафедральном соборе г.Томска.

Архиереям Томской митрополии сослужили секретарь Колпашевского епархиального управления иеромонах Симеон (Койнов) и духовенство собора. За богослужением пел хор Томской духовной семинарии.

В завершение богослужения был отслужен краткий молебен перед ракой с десницей святителя Макария (Невского).

На VII Вселенском Соборе, который состоялся в Никее в 787 году, была опровергнута ересь иконоборчества и утвержден догмат об иконопочитании. В Соборе приняли участие 367 отцов Церкви.

Святые отцы VII Вселенского Собора собрали церковный опыт почитания святых икон с первых времен, обосновали его и сформулировали догмат об иконопочитании на все времена и для всех народов, которые исповедуют Православную веру.



Святые отцы провозгласили, что иконопочитание - это законоположение и Предание Церкви, оно направляется и вдохновляется Святым Духом, живущим в Церкви. Изобразительность икон неразлучна с евангельским повествованием. И то, что слово евангельское сообщает человеку через слух, то же самое икона показывает через изображение.

Также в этот день празднуется память всех святых, в Оптиной пустыни просиявших. За духовным руководством к оптинским старцам приезжали известные деятели культуры, государственные деятели, архипастыри, пастыри и многочисленные богомольцы со всей страны. Святитель Макарий (Невский) приезжал в Оптину перед октябрьским переворотом и встречался со старцами.

## Иверская икона Божией Матери

26 октября Православная Церковь празднует день иконы Божьей Матери "Иверская". Праздничную Божественную литургию в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского совершил настоятель прихода иерей Анатолий Поляков. По заамвонной молитве был отслужен молебен "Вратарнице", а в проповеди отец Анатолий рассказал о празднике. На праздничный аналой в центре храма для поклонения прихожан была принесена старинная икона Иверской Божией Матери, написанная в начале 19 века.

Иверская икона Божией Матери, находящаяся на Афоне, прославилась многими чудесами. Слух о чудотворном образе через паломников распространился по России. Святейший Патриарх Никон (тогда еще Новоспасский архимандрит) обратился к архимандриту Иверского Афонского монастыря Пахомию (который прибыл в Москву за милостыней для афонских обитателей) с просьбой прислать список с чудотворной Иверской иконы Пресвятой Богородицы. Афонский инок Иамвлих написал копию с Иверского образа, и через год икона, в сопровождении афонских монахов, прибыла в Москву. 13 октября 1648 года она была торжественно встречена жите-

лями столицы. Великая святыня Русской Православной Церкви Московская Иверская икона прославлена от Господа многими чудесами.

Иверская икона (которая сейчас хранится на Афоне) в IX веке находилась у одной благочестивой вдовы, жившей близ города Никей. При императоре Феофиле (829-842) иконоборцы, уничтожившие святые иконы, пришли в дом этой христианки, и один воин копьём ударил по образу Богородицы. Тотчас из пораженного места потекла кровь. Вдова, боясь уничтожения святыни, пообещала императорским войнам деньги и просила их до утра не трогать икону. Когда они ушли, женщина вместе с сыном (впоследствии афонским иноком), для сохранения святой иконы опустила ее в море. Икона, стоя на воде, приплыла к Афону. Афонские иноки, несколько дней видя в море огненный столп, восходящий до неба, пришли к берегу и нашли святой образ, стоящий на воде. После молебна о даровании монастырю явившейся святыни благочестивый инок Иверского монастыря святой Гавриил Грузин (память 25 июля), по повелению Божией Матери, явившейся ему во сне, пошел по воде, принял святую икону и поставил в храме. Однако на следующий день икона была обретаена не в храме, а над воротами обители. Так повторялось несколько раз, пока Пресвятая Дева не открыла святому Гавриилу Свою волю во сне, сказав, что не желает быть хранимой иноками, а хочет быть их Хранительницей. После этого образ был поставлен над монастырскими воротами, где находится и по сей день. Поэтому святая икона называется Портаитисею, Вратарницею.





## 1 ОКТЯБРЯ 2021 ГОДА СОСТОЯЛАСЬ ПЕРВАЯ ЗА 120 ЛЕТ СВАДЬБА ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ДИНАСТИИ РОМАНОВЫХ В РОССИИ

**В** Исаакиевском соборе Санкт-Петербурга 40-летний Георгий Романов обвенчался со своей 39-летней невестой, гражданкой Италии Ребеккой Бетгарини.

Это первая свадьба представителя дома Романовых в России за более чем 120 лет. Перед входом в собор пару встречали гвардейцы Преображенского полка с саблями наголо. Среди гостей были король Симеон Болгарский, титулярный король албанцев Лека II Зогу, племянник правящего князя Лихтенштейна принц

Рудольф, брат эмира Катара, шейх Мохаммед бин Хамад, премьер-министр Люксембурга Ксавье Беттель, Сара Фаберже, Павел Астахов, представитель МИД России Мария Захарова и другие, всего было приглашено более тысячи гостей. Церемонию проводил митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Варсонофий. ■



## ВСТРЕЧИ СЯЩЕННИКА - ПИСАТЕЛЯ ИЗ СИБИРИ СО СТУДЕНТАМИ ТАВРИЧЕСКОЙ ДУХОВНОЙ СЕМИНАРИИ В РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ

**29** сентября 2021, по благословению Ректора Таврической духовной семинарии Высокопреосвященнейшего Митрополита Симферопольского и Крымского Лазаря, в актовом зале ТДС состоялась встреча студентов с поэтом, прозаиком, публицистом, академиком Международной Академии Русской Слоvesности, членом Союза писателей России и Международного Союза Писателей и Мастеров Искусств настоятелем храма Александра Невского в с. Александровском Колпашевской епархии Томской митрополии иереем Анатолием Поляковым.



В рамках встречи отец Анатолий рассказал студентам о своем становлении на стезю пастырского служения в православной церкви, поделился опытом организации церковно-приходской жизни в суровых условиях Сибирской земли, а также продемонстрировал киноленту "НАРЫМ. ДВА СЛОВА О ЛЮБВИ", благодаря которой можно в полной мере оценить роль священнического подвига на труднодоступных территориях нашей Родины. Также, отец Анатолий преподнес подарок преподавателю и проректору по воспитательной работе ТДС протоиерею Владимиру Чернецкому в виде книги своего авторства и передал несколько экземпляров своих письменных трудов в фонд библиотеки Таврической семинарии.

Сайт Таврической Духовной Семинарии Симферопольской и Крымской митрополии

## ВСТРЕЧА С СОТРУДНИКОМ КАНЦЕЛЯРИИ Е.И.В.

**16** октября в Ялтинском санатории НИИ им. Сеченова состоялась моя встреча с Советником Канцелярии Е.И.В. по взаимодействию с органами государственной власти и религиозными и общественными организациями Республики Крым и города Севастополь Владиславом Пилькевичем.

Владислав Валериевич мой многолетний соратник по изучению ис-

торического и культурного наследия России. На дружественной встрече обсуждалось освящение в православных СМИ в Сибири бракосочетание Наследника Главы Российского Императорского Дома Его Императорского Высочества Государя Великого Князя Георгия Михайловича и Ее Светлости Светлейшей Княгини Виктории Романовны.

Анатолий ПОЛЯКОВ



**Птичья стая**

Вдаль улетает, в небе тая,  
Сопровожима ветром,  
Изгибом лучным птичья стая  
В часы рассвета.  
Тот расставанья птичий стон  
Сон рушит зыбкий.  
Вкрадльем в серый небосклон  
Стал клин их гибкий.  
Не даст лететь мне им вослед  
Моя незрелость.  
Мне в дар оставленный сюжет -  
Осиротелость...

свщ. Анатолий ПОЛЯКОВ

\*\*\*

Я не помню, что было в начале -  
Словно в лодке мечусь по волнам,  
Но чем дальше, сильнее скучаю  
По нездешним своим берегам...  
Я привык молчаливым изгоем  
Швартоваться в причалах чужих:  
«Не родное, опять не родное» -  
Вторая волнам, пульсирует стих...  
Не заплачу, лишь тихо отчаю,  
Всё отдам, а, быть может, воздам,  
И не важно, что было в начале:  
Тут хоть вплавь, но к своим берегам!

Сергей АНТИПОВ

**Все запахи собрав**

Все запахи собрав студёных улиц,  
Сопровождаемы завесой дымовой,  
Озябнув, мы с тобой домой вернулись  
Вечернею прогулкой круговой.  
Темнеет. Спать, наверно, время,  
Ноя опять сажусь стихи свои писать.  
И строки свежие прибавятся к поэме,  
Вечерний чай, молитва, после - спать.  
Спокойно в дом хозяйкой входит старость.  
Суетных дней безвременность прошла.  
И на закате дней останется лишь малость -  
Нам разделить с тобой немножечко тепла.

свщ. Анатолий ПОЛЯКОВ

**ПРОТОНЕРЕЙ АНДРЕЙ ТКАЧЁВ: «ХЭЛЛОУИН - ЭКСПОРТНОЕ ЯЗЫЧЕСТВО»**

**Квинт Септимий Флорент Тертуллиан сказал однажды, что «душа по природе - христианка».**

Он сказал это в запале словесной и идейной борьбы с язычниками, которым доказывал Небесное происхождение христианской веры.

Душа, говорил он, узнавая истину, попадает в сродную себе область, словно просыпается от сна и радуется, доказывая тем самым, что она не чужда Богу изначально. Она всегда втайне жаждет Бога, хотя и сама не знает часто, чего или Кого она жаждет.

Эти слова вошли в тощий виртуальный «цитатник сказанного отцами», и цитировались на протяжении веков всеми, кому не лень, то к месту, то не к месту.

А в конце 19-го века незабвенный В.В. Розанов, не шибко красневший перед авторитетами, дерзнул эти, кажущиеся незлыблемыми, слова опровергнуть. «Христианка, говорите?», - спросил Розанов. «Ничего подобного. Душа по природе - язычница»

На Василия Васильевича зашикали, замахали руками, затопали ногами. Но сама жизнь - лучший его адвокат. И кто, вопреки Розанову, хочет доказать слова Тертуллиановы, тот докажи это жизнью, а не риторикой.

Берите Хэллоуин. Откуда у множества людей столько глупости, столько желаний серы понюхать и рогатого за хвост подержать? Впрочем, много рутьев стеклось под первое ноября в кельтское болото, и что-то одно до конца сей феномен не объясняет.

Христианство не отменило язычество и не уничтожило, поскольку это невозможно. Язычество неистребимо.

Христианство очень мудро повело себя с язычеством, то вытесняя его собою с насыженных мест, то наполняя новым смыслом старые суеверия, то возвышаясь сияющими высотами над теми зарослями, в которых нимфы стелили о смерти «великого Пана». В духе подобного подхода получило свою дату празднование Рождества, так «воцерковилась» Коляда с Масленицей. И процесс этот шел одинаково, что на Востоке, что на Западе.

Но мухи не садятся на котел, пока котел горяч, а древняя ложь не воскресает, пока люди хранят веру. Стоит же веру утратить, или начать утрачивать, как из-под священных риз христианского мира начинает выплывать ожившая нечисть. По календарю она претендует на торжество в один и тот же день с христианскими праздниками, и вот уже трудно разобрать, что, собственно, празднуем.

Так произошло с праздником Всех

Святых, который католики празднуют не в зависимости от Пасхи (как мы), а фиксировано - 1-го ноября. На это время по кельтским понятиям попадает какое-то свое празднование, связанное с духами, с темной (зимней) частью года, с буйным весельем, призыванным то ли духов убажить, то ли от них защититься. Вся эта этнографическая блажь со временем перекечевала в Новый Свет в головах эмигрантов, и там праздновалась в этнических группах ирландцев, шотландцев, валлийцев. Ну а уже в наши годы, то есть с конца 20-го века, праздник коммерциализировался, и в качестве экспортного товара стал активно распространяться по миру.

Критиковать подобные «праздники» - это все равно, что ругаться с паровозом. И запрещать его бесполезно. Нужно только называть вещи своими именами. Это праздник внутренней пустоты и побочный признак глобализации.

Хэллоуин: Экспортное язычество. Надо сказать, что у каждой страны хватает своей собственной бесовщины, но англоязычная бесовщина с некоторых пор автоматически превращается в нечисть интернациональную. Вот почему германские Вальпургиевы ночи и прочие шабаши дальше Европы нос не кажут, не в пример тыквенным рожам с огоньком внутри. Естественное распространение Хэллоуина ограничивается англоговорящими странами: США, Великобританией, Австралией.

Что же касается стран Европейского Союза, или Японии, или Южной Кореи, то это уже знаки глубокой зависимости - финансовой и культурной - от Штатов; зависимости, возникшей после окончания Второй Мировой. К последней категории относимся и мы, только наше холуйство более позднего происхождения, поскольку мы у Штатов ходим в униженной зависимости не с конца войны, а с «лихих 90-х».

Что ж, мир слепивается в кучу, интегрируется, объединяется. При этом внутренне людям все больше угрожает опустошение и бессмысленность существования. Опустошенно и объединенному человечеству тоже нужно что-то праздновать. Это - специфические «красные даты» глобального календаря».

Хотя можно и у заморских купцов покупать хороший товар. В день святого Патрика не обязательно наливать пивом и сидеть в пабе. Можно по всем церквям отслужить молебен



Патрику. Великий ведь святой. Равноапостольный в трудах. Но в том-то и есть вся суть заимствованной шумихи, что берется только нечто поверхностное и глупое, бьющее по страстям, как по клавишам.

Всемирные праздники объединенного человечества непременно шумны. Как фейерверки на Новый год, начинающиеся в Японии и заканчивающиеся в Сиэтле. Как открытие очередной Олимпиады, на которое смотрят, сидя у экранов, сразу несколько миллиардов людей.

После праздника, типа Хэллоуина, специально надо еще день отсыпаться. Это не праздники, от слова «праздность», то есть покой, то есть отдых от изнурительного труда, то есть, почти «шабат». Напротив, это будет шум и гам, визг и вой. Скорее шабаш, чем «шабат», скорее знак душевного надрыва, чем признак подлинного веселья.

Это не праздник села или небольшого города, но праздник мегаполисов, где сконцентрирован праздный люд и в карманах водятся шальные деньги.

Это не праздник детей, стариков или серьезных людей среднего возраста. Методом нехитрого исключения определяем тех, кто празднует, и где.

В ресторанах, пабах и ночных клубах больших городов эту заморскую баланду будут хлебать молодые люди с пустой душой и лишними деньгами. Они уже сегодня считают себя гражданами мира, для них и создается «новый месяцеслов глобального человечества».

«Помолимся убо о них, да откроются их душевные очи, и да придет на них вразумляющая и очищающая благодать Святого Духа».

протоиерей Андрей ТКАЧЁВ



## ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

Долго конфликтовали с супругом, посоветовали повесить икону Семистрельной и напротив Троицу. Конфликты прекратились - супруг просто ушел. Чем помогают иконы?

Помогают не иконы, а вера в Бога. Икона – это только символ, видимый образ невидимого Первообраза. Иконы нужны нам для более сосредоточенной молитвы. Можно обвешать весь дом иконами в разном порядке, но не получить от этого никакой пользы. Если же перед иконой усердно молиться с верой в то, что Бог поможет, то можно ожидать помощи Божией.

иерей Владимир ШЛЫКОВ

У меня к Вам вот такой вопрос: с дочерью моей беда - стала зла, жестока, клеветет и пр. Помогите, пожалуйста, что делать? Какие молитвы читать?

Начните решение проблем с исповеди, покайтесь подробно во всех грехах. Лучше вспомнить все с юности, возможно, были какие-то тайные или нераскаанные грехи. На исповеди более подробно опишите, что происходит с дочерью, и попросите благословение на молитву за нее. Имея полную информацию, батюшка сможет что-то посоветовать и подскажет, как молиться.

иерей Владимир ШЛЫКОВ

Является ли уход мужа, отца двоих детей, к другой женщине - ГРЕХОМ? Нужно ли мне, венчанной жене, молиться за мужа? Просить за него прощение у Бога? Официально у него сейчас другая жена, а я пока венчанная. Что делать, как поступить?

Дать однозначный ответ - грех или нет - нельзя, если не знаешь причины расторжения брака. Если банальный блуд, то грех. Молиться Вы можете, мы и за врагов молимся. Вы хотите, чтобы вернулся? Подождите, помолитесь и подумайте, нужно ли Вам это. Пройдет полгода, тогда и можете подавать прошение в епархию, если ничего не изменится к лучшему.

протоиерей Максим ХИЖИЙ

Мой брат играет в интернет-покер, сутками сидит в интернете, играет... Когда проигрывает, начинает все швырять, психовать. Что делать с ним? Какие молитвы читать? Как спасти?

Запишите его потихоньку на видео, а когда он в себя придет, покажите ему и спросите, считает ли он нормальным человека, который так себя ведет. И не желает ли он изменить свое отношение к жизни, чтобы перестать "бесноваться". Если согласится с тем, что не все в порядке, тогда предложите помощь.

иерей Александр БЕЛОСЛЮДОВ

Я живу с мужем, но он не крещеный. Когда я говорю о его крещении, он говорит: "Потом". В семье еще одна очень сильная проблема, это пьянство мужа. Что мне делать? Я очень устала, молюсь за него. Но раз он некрещеный, разве можно просить у Бога его вразумления?

Даже несмотря на то, что муж некрещеный, молиться о нем и можно, и нужно. А чтобы Вам не смущаться тем, что Вы замужем за нехристианином, почитайте, пожалуйста, жития святых жен - подвижниц первых веков христианства: они были замужем за язычниками, и тем не менее не только не стремились уйти от своих мужей, но, даже напротив, своим жизненным примером и молитвой о них к Богу приводили их к вере.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Молюсь за мужа-алкоголика, но он все пьет, и нет конца его пьянке. Подскажите, как молиться? Почему не действует чтение акафиста иконе Божией Матери "Неупиваемая Чаша"?

Почему «не действует» чтение акафиста? Значит, еще поусерднее надо молиться, да и жизнь вести еще более благочестивую, чтобы творить молитву из чистого, очищенного от грехов и страстей, сердца. Сказано же в Евангелии, что если бы имели веру с горчичное зернышко, то могли бы горы переставлять. И такие примеры в истории были. Значит, укрепляться надо еще и еще в вере, не опускать руки, не роптать, а надеяться на Бога и молиться, Его просить.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Какую молитву использовать чтобы избавиться от такого греха как ревность?

Я думаю, специальной молитвы от ревности нет. Тут речь идет о широком спектре душевных состояний: подозрительность, мнительность, страх, гордыня и т. п. Я бы посоветовал Вам читать Покаянный канон Иисусу Христу. Он есть в любом молитвослове и помогает побороть Ваши страхи покаянным настроением. И Вам просто необходима исповедь, где надо покаяться и в помыслах.

протоиерей Максим ХИЖИЙ

У меня такой вопрос: я жене признался, что изменил, и после этого она мне рассказывает, что тоже изменила. Я, конечно, все это осознал и боюсь ее потерять, я уверен, этого с моей стороны больше не будет, а вот в жене сомневаюсь. Я ей предлагаю венчаться, а она мне говорит, что лучше просто сходить в церковь и помолиться, и что больше такого не будет. Что нам делать?

Начните с решимости впредь не грешить. Подготовьтесь и сходите на исповедь. Потом побеседуйте со священником вместе с супругой о венчании, о его значении и смысле. Наконец, если Вы доверяете себе, то доверяйте и друг другу. Вместе, так вместе. Помогите Вам Бог.

иерей Александр БЕЛОСЛЮДОВ

В семье очень много ссор и скандалов. Я молюсь, все молятся, в храм ходим, а день без ссоры не можем прожить, как ни стараемся. Посоветуйте, как жизнь в семье мирно?

Надо начать с себя. Постарайтесь всех простить, выше человеческой меры ни с кого не требовать, и самое главное - гасить всякий раздор и личным примером

## ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

**Приход храма святого благоверного великого князя Александра Невского просит о материальной помощи.**

В течение карантинных мероприятий храм не получает никаких доходов, а платит за коммунальные услуги необходимо, как и уплачивать налоги. В отличие от субъектов бизнеса для религиозных организаций нет послаблений. Нам уже нечем платить, и отсрочку нам никто не даёт. Благодарим всех, кто помогает по мере сил в дни самоизоляции! Спаси Господь за милость вашу! Да не оскудеет рука дающего!

священник Анатолий ПОЛЯКОВ

## Не соблазнитесь

Не соблазнитесь пустотой,  
Пускай она и в багрянице,  
И восхитительной блудницы  
Не ослепитесь красотой...  
Не разменяйте на гроши,  
Под смех и крики зызувалы,  
У хитроумного зеньялы  
Бесценный дар своей души...  
Не поклоняйтесь голосам  
Велеречивых лжепророков,  
Среди обманов и пороков  
Святыни не бросайте псам...  
Не соблазнитесь простотой  
Любых оттенков и окрасок,  
И улыбающихся масок  
Не обожгитесь пустотой...

Юрий МЫШОНКОВ

насаждать мир. Чтобы достичь мирного состояния, Вам надо держать свою душу в постоянном покаянном состоянии и памятении о своих грехах, и конечно же, в это самую первую помощь Вам окажет частая исповедь в храме и причащение Таин Христовых. Без этого мира в душе никогда не стяжать, а не будет мира внутри, и вовне будет всегда раздор.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Два моих сына, 20 и 18 лет, не общаются, избегают друг друга. Что делать?

Для того, чтобы братья начали общаться, нужно, чтобы каждый из них захотел помириться. Во-первых, нужно молиться о них и о восстановлении мира в вашей семье. Во-вторых, попробуйте поговорить с каждым из них по отдельности о причинах ссоры, а потом вместе постарайтесь найти пути к примирению.

диакон Илья КОКИН

Можно ли ребёнку надеть крестик, купленный на крещение, без ритуала крещения, не грех ли это?

Крещение - это не ритуал, а Таинство. Если ребёнок крещёный, то ему можно носить крестик, купленный вне церкви (только такой крест нужно освятить в храме). Если ребёнок некрещёный то какой смысл ему носить крестик? Крестик надевает священник только во время Таинства крещения.

иеромонах Викторин (АЦЕЕВ)

**ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: [www.cerkov-21.cerkov.ru](http://www.cerkov-21.cerkov.ru)**

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 3010181080000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

**Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».**